



社评

新华通讯社重点报刊
第4929期
总第5895期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 tdsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1. 移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户:
发送短信到10659396060
3. 联通用户:
发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



24小时热读

精要

法治

汪扬案件
是纪检监察机关
查处其他案件时发现的
南京市纪委表示将及时公布调查进展

新华网江苏频道南京4月26日电(记者 蔡玉高)记者26日从南京市纪委获悉,南京市贸促会巡视员汪扬正在接受组织调查。

南京市纪委26日就汪扬案件首次接受新华社记者专访。市纪委新闻发言人表示,汪扬案件是近期纪检监察机关和检察机关在查处其他案件时发现的(并非网络曝光和举报人举报的)。经过缜密的初步核查后,市纪委按程序向市委常委会进行了报告,市委市政府领导态度鲜明,明确表示支持纪委对其进行立案调查。

办案人员表示,公众关注该案的查办,纪检部门非常感谢,但查办案件调查取证是一个复杂的过程,在当前阶段,为了保证案件调查的顺利进行,不宜发布更多的内容。随着案件调查的深入,南京市纪委将及时公布相关调查进展情况。

请拯救“身边悲剧”中颤抖的生命

言论提要: 一桩桩“身边命案”中撒手人寰的逝者,也应该以另一种方式进入我们的祭奠通道。

现代快报首席评论员 伍里川

今天的哀悼日,我们为芦山地震逝者默哀。

而那些在一桩桩“身边命案”中撒手人寰的逝者,也应该以另一种方式进入我们的祭奠通道。祭奠,是为了尊重生命。无论是自然灾害中的罹难者,还是家庭悲剧中的已亡人。

25日清晨,南京一小区发生命案,80后丈夫残忍砍死90后妻,而他们结婚还不满两年,孩子刚过百日;同一天,在长沙,另一起发生于3年前的丈夫杀妻案开庭;3月24日,苏州一男子怀疑妻子出轨,在幼子面前杀妻后跳楼……类似的悲剧悲剧不用多举。

关于案件的细节,关于当事人的身份和故事,在坊间不可避免地杂议,然而,不论这些含恨离世者的人生有多少“话题性”,对生命的

悲悯都应该占据我们的内心。

近来,这类家庭悲剧频发,令人扼腕。有丈夫杀死妻子,也有妻子杀死丈夫。那句“感谢室友不杀之恩”,竟也被网友造句:“感谢丈夫不杀之恩”,在海量的网络跟帖中,这句话特别刺激眼球,表面的调侃掩饰不住一种内在的群体性心理不安,让人窒息、悲愤莫名。

好事网友翻出一些死者生前的微博话语,建邺小区命案中的“她”今年春节前曾发出这样一条微博:“新的一年,希望老公更爱我,宝宝快点长大,大家财源广进。”这条微博被大量网友转、评,让一些网友“不忍直视”。“不忍直视”,是一种悲悯。

悲悯,助我们绕开思维岔道,直奔主题——诸多家庭命案,被归类于社会新闻,其实它们只有一个“名

字”:生命悲剧。那些冰凉的生命,原不该仅仅成为一桩桩命案统计数据里的冷硬数字和人们齿间的谈资。从悲悯出发,敬畏生命、关爱生命、干预危机,这是我们必须承担的课题。

在家庭伦理中,相安无事,应是最底线的内容。底线被鲜血“撕开”口子之后,唯有用更大的力量保卫底线,而不是任由底线被一再突破。否则,我们的家庭伦理将支离破碎,我们也将在一个个被钢筋水泥隔开的空间里闻到冲突难安的味道。

从汶川地震到芦山地震,我们的生命救援越来越成熟。然而,拯救身边那些颤抖中的生命,应是灾难救援的常态。无疑,对于一个在家庭飓风中无可自保、难以逃脱的人来说,暴力和凶器,是最大的灾难。

家庭之安,是社会之安的前提。

从法律和社会伦理的角度而言,一个家庭,绝不能只演绎一个家庭的绝望和冲突,且不被外界关注。

每一起惨剧都对应着当事人性格、家庭因素、社会风气等因素。可供吸取的教训俯拾即是。问题是,谁又曾总结教训,谁又曾分门别类地教育“家庭人”?生命教育,应该及时向社区、向家庭推开。无论是政府,还是社区,或者各种机构,都应该成为“生命教育”这本厚重之书的策划和编辑。干预身边的危机,应该成为社会人的义务。如果能及时介入和干预,就完全可以减少激情杀人、过失杀人。

多一点人文关怀,多一点“身边援助”,少一点冷漠观望,少一点津津乐道,这或许是已逝者在闭上眼睛之前的一念。

社评互动

问责官员,让暴风雨来得猛烈些!

@大海bobo_ATG: 别只动没背景的小妖哦! 动点真格的!

@享受自然forever:@钟山清风 至少南京有了实际行动,赞!

@数字苦旅: 问责还是留了点空间。

@永不平息_宇振林: 对于不称职的官员我同意严加处置,因为他们的懒政造成了工作的恶果。

@快乐的希努尔之歌: 必须

重新唱响“全心全意为人民服务”之歌,将庸、懒官员清除出公务员队伍!

@南海护渔: 什么时候开始对问责的“免职”变为“撤职、开除、开除党籍”了,庸官、懒官就没有了。

@新华播报: 呵呵不要鬼糊鬼。

@大鸱1970: 别来时一阵风,结果一场空。

@black小小best: 好事从来



昨日社评: 评说南京集中问责17名官员,建议除了快和准,还要“狠”。

不是开了头就好,问题是如何坚持下去。

@董郎dpx: 让暴风雨来得猛烈些!

(选自@现代快报新浪微博)

读者来信

近几年,南京投巨资建设小区“雨污分流”工程,市民拍手叫好,但如今竟有人乱改雨水管为污水管,却找不到具体负责人。这几年搞小区出新,同时新建了雨污分流工程,雨水管都埋在一楼院子里。于是不少一楼院子搭棚出租的“房东”们别出心裁,纷纷安了抽水马桶,改雨水管道为粪尿管道。对此,我认为——雨水管被污染,也就糟蹋了市民饮用水,是管理缺位,应尽快落实问责制。南京雨花台区 万宝如

360° 扫描
中方不接受菲就南海问题所提仲裁;南京市纪委介绍汪扬案件查处情况。

责编:王磊 美编:时芸 组版:陈恩武

中菲南海争议仲裁庭应菲方要求组成,我外交部回应: 中方不接受菲律宾就南海问题所提仲裁

外交部发言人华春莹26日答记者问时表示,中方不接受菲律宾就南海问题所提仲裁,坚持按国际法的有关规定和《南海各方行为宣言》的有关精神,通过双边谈判解决领土和海洋划界争议。

有记者问,应菲律宾方面要求,中菲南海争议仲裁庭日前组成,中方对此有何评论?

华春莹答,2013年1月22日,菲律宾向中方提交了就南海问题提起国际仲裁的照会及通知。2月19日,中方声明不接受菲方所提仲裁,并将菲方照会及所附通知退回。中方的上述立场不会改变。

华春莹指出,20世纪70年代起,菲律宾违反《联合国宪章》和国际法原则,非法侵占了中国南沙群岛的部分岛礁。中方一向坚决反对菲方的非法侵占,郑重声明要求菲方从中国岛礁上撤走一切人员和设施。

华春莹说,菲方在通知中声称“不要求对双方均主张的岛礁的主权归属进行判定”。1月22日菲方又公开表示,提起仲裁的目的是使菲中南海争端“获得一个持久的解决”。这本身就是自相矛盾的。而且,菲方以其对中国岛礁的非法侵占作为提起仲裁的基础,歪曲了中菲争端的基本事实。菲方企图以此否定中国的领土主权,使其非法侵占中国岛礁的行为披上“合法化”外衣。

华春莹表示,按照国际法,特别是海洋法中的“陆地统治海洋”的原则,确定领土归属是海洋划界的前提和基础。菲方提出的仲

裁事项实质上是两国在南海部分海域的海洋划界问题,这必然涉及及相关岛礁主权归属,而领土主权问题不是《联合国海洋法公约》的解释和适用问题。因此,在中菲岛礁争端悬而未决的情况下,菲方提出的仲裁事项不应适用《公约》规定的强制争端解决程序。更何况中国政府于2006年已经根据《公约》第298条的规定提交了声明,将涉及海洋划界等争端排除在包括仲裁在内的强制争端解决程序之外。因此,菲方的仲裁主张明显不成立。中方拒绝接受菲方的仲裁要求,有充分的国际法根据。

新华社

微|新闻

#“省级河长”调整#

太湖主要入湖河流“省级河长”近日有了新的调整。昨天,省政府办公厅印发了关于调整太湖主要入湖河流省级河长的通知。现代快报记者注意到,其中望虞河河长由省长李学勇担任,而多位副省长、厅长也被明确了各自的“领地”。

现代快报记者 鹿伟

#应急预案修订#

今年年底前,江苏省内凡发布满3年尚未修订过的预案将完成新一轮修订。昨天,省政府办公厅印发了关于做好突发事件应急预案修订工作的通知。其中提到,目前江苏共有33个省级专项应急预案,其中,超过3年没有修订的28件,2件即将满3年需要修订。

现代快报记者 鹿伟

人事

陈德铭任海协会会长

据新华社北京4月26日新媒体专电 海峡两岸关系协会第三届理事会第一次会议26日在北京召开,陈德铭海协会会长。

陈德铭于2007年12月至2013年3月担任商务部部长,现为第十二届全国政协常委。

会议结束后,有台湾记者问他最想去看什么,陈德铭说:“最想的当然是首先完成工作。如果有机会,我很想看看阿里山。因为过去我两次去台湾,都碰到地震后阿里山道路不通,有一点小小的遗憾。”

今年江苏一级部门“三公经费”全要晒出来

快报讯(记者 张瑜 鹿伟)今年3月,李克强总理在国务院第一次廉政工作会议上强调,从今年开始要逐步实现县级以上政府公务接待经费公开。一季度已过,北京、上海等地陆续开始公布本年度“三公经费”预算。江苏的“三公经费”预算何时晒出来?现代快报记者昨天从省财政厅获悉,江苏正在做省级“三公经费”的统计与分析工作。相关负责人表示,按照程序,需要

报省人大常委会批准后,通过政府门户网站等相关渠道进行公开。

此前,江苏要求,除涉密敏感部门外,今年省一级部门预算单位预、决算和“三公经费”全部对社会公开,力争两到三年内县级以上政府全部公开“三公经费”。

现代快报记者了解到,2011年,江苏划定了10个省级部门进行预算公开试点,率先向百姓“晒账单”。在这个基础上,去年省级

部门预算公开的范围扩大,除个别涉密单位外,省级一级部门全部公开了部门预算。

据统计,江苏全省“三公经费”连续4年下降。在此基础上,江苏提出,今年省级机关接待经费和会议经费预算要再压缩5%,全省公车购置和运行经费只减不增,因公出国(境)经费零增长,坚决落实新一届国务院“三公”经费只减不增的目标。